

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti bel földi hírek

1967. november 28.

bb 1. reprezentatív képes album készül a magyarországi barlangok-ról

1 tz/tm-ju ie

1967. november 28.

a központi földtani hivatal, és a magyar karszt- és barlangkutató társulat közös munkájával reprezentatív album készül a magyar barlangokról. rövid első része a karsztokról és karsztjelenségekről ad áttekintő képet, ismerteti a karszt élővilágát - az őskorit és maig egyaránt - és tájékoztatja az olvasót a karszt- és barlangkutatók különböző kérdéseiről, valamint a barlangok hasznosításának lehetőségeiről. a második rész hazánk barlangjairól tartalmaz egy-egy rövid ismertetőt, egy-egy helyszínrajzot, vagy térképet és számos fényképen mutatja be a legszebb barlangi alakulatokat. részint fekete, részint színes felvételeken lesznek láthatók a legjellegzetesebb cseppköves termek, folyósók, víznyelők, kúrtók, a barlangok állatvilága, a barlanglakó ősember fennmaradt edényei, eszközei, őslénytani leletek, stb.

az album - amely kéziratban már elkészült - rendkívül érzékletes képet ad majd a magyar barlangokról. bizonyítja ennek, hogy alig több mint 50 oldalnyi szövegrészt és a mintegy 30 ábrát csaknem 250 fénykép követi. az első magyar reprezentatív barlang-album előreláthatólag a jövő év végén kerül az üzletke-be. /mti/

--

-1-

bb 2. külföldi filmek forgatnak magyarországon

1 pr/gg-lm sr

1967. november 28.

Évről-évre növekszik magyarországon „külföldi-filmes” forgalma: egyre több szovjet, francia, angol, német és amerikai rendező találja meg filmjének elképzelt témáját budapesti, illetve az ország más részein. A ma film nemzetközi stúdiójának közreműködésével, bér munkában készülő alkotások külföldi sikere vissza-visszahozza alkotóit magyarországra, s így jónéhány producort, rendezőt, filmszínészt szinte állandó vendégnek tekintenek a Gyarmat utcában.

A müncheni rapidfilm a nyáron forgatta itt a „die Letzte Kompanie”, című színes kalandfilmjét. A produkció az első német hangosfilm új változata volt, s az 1806-os háború idején játszódott: a forgatás idejére pákozdi környéke idézte a korabeli westfáliai rendezője, Fritz Umgelter most visszatért, s a müncheni cég megbízásából színes, kosztümös történelmi filmet készített „a bűn tornya”, címmel. A produkció - Dumas regénye alapján - a 16. század franciaországában játszódik.

Ujabb filmet forgat magyarországon a bécsi Neue Delta film rendezője, Franz Antel, aki korábban „Suzanne”, címmel készített filmet veszprém környékén. A napoleoni időkben játszódó, Boccaccio-szerű fordulatokkal tűzdelt történet címszerepét - Pascale Petit parntereként - magyar színésznő, Torday Teri játszotta. A Neue Delta film, s a rendező Franz Antel most új filmbe kezd, amelynek forgatását januárra tervezik. A vígjáték főszerepében ismét Torday Terit láthatják majd viszont a mozinézők. /mti/

fr

..

- 2 -

bb 3. csempészárúval üzérkedett - tizhónapi szabadságvesztés

1 bc/gg-lm sr

1967. november 28.

Horváth Istvánné, 31 éves használatcikk kereskedő, Békéscsabai Lakos nagymennyiségű szivacsosztóműt és orkáncabátot vásárolt Szegeden jugoszláv turistáktól, s jelentős haszonnal értékesítette. Mintegy 19 000 forint értékű áruval kapcsolatban követelt el üzérkedést, s külföldieknek több mint 10 000 forintot fizetett ki engedély nélkül.

A központi kerületi bíróság Békéscsabán tárgyalta az ügyet, s Horváth Istvánnét tizhónapi szabadságvesztésre ítélte és nagyobb összegű elkobzást pótloló egyenérték megfizetésére kötelezte. A vásárlásban Horváthné segítségére volt két személyt hathónapi felfüggesztett szabadságvesztésre, illetve pénzbüntetésre ítélte a bíróság. /mti/

..

bb 4. munkácsy Mihály és Paál László remekei pesterzsébeten

1 ol/hné-lm sr

1967. november 28.

Munkácsy Mihály és Paál László remekműveiből nyílik kiállítás pénteken délután a pesterzsébeti múzeumban. Itt állítják ki azokat az alkotásokat, amelyek a nemzeti galéria „a 19. század festészete”, című tárlatán voltak láthatók. Realista festészetünk e két jelentős művészeinek olyan alkotásait is láthatja majd itt a közönség, amelyek, eddig még nem kerültek kiállításra. Ugyancsak pesterzsébeten mutatják be első ízben azokat a nagyértékű műtárgyakat, amelyek a magyar nemzeti galéria eddigi tárlatain, hely hiányában, még nem szerepelhettek.

A kiállítást Pogány Ö. Gábor, a nemzeti galéria főigazgatója nyitja meg. /mti/

fr

..

- 3 -

bb 5. a lakásszövetkezet vagyona társadalmi tulajdon - a legfelsőbb bíróság állásfoglalása

i bc/lk-ju sr

1967. november 28.

a lakásszövetkezetek jelentősége egyre növekszik, a bírósági gyakorlat nem volt egyöntetű abban a kérdésben, hogy a lakásszövetkezetek vagyona társadalmi tulajdonnak tekintendő-e, vagy sem.

a legfelsőbb bíróság büntető kollégiuma a napokban e kérdésben állásfoglalt. kifejtette, hogy a lakásszövetkezet vagyona a társadalmi tulajdont megillető fokozott büntetőjogi védelemben részesül, a lakásszövetkezet ugyanis a szövetkezetek egyik típusa. a telek, a lakásszövetkezeti házban levő, nem lakás céljára szolgáló helyiségek, valamint az épületnek közös használatra szolgáló részei a szövetkezet tulajdonában állnak. a szövetkezeti tagok ezekkel kapcsolatos befizetései a szövetkezet vagyonához tartoznak, tehát társadalmi tulajdonban vannak. hasonló a helyzet azokkal az összegekkel is, amelyeket a tagok a ház kezelésével, illetve karbantartásával kapcsolatos különböző kiadásokra, továbbá a felújításra, javításokra, tatarozásra fizetnek be. ezek a befizetett összegek is a szövetkezet gazdálkodásával kapcsolatosak, a szövetkezet vagyonához tartoznak, tehát társadalmi tulajdont alkotnak. ezekre tehát kiterjed a társadalmi tulajdont megillető fokozott büntetőjogi védelem. /mti/

bb 8. vágják a karácsonyfát

vid kz/sk-ju ká

1967. november 28.

győr-sopron megye fenyves erdősegeiben - kapuvár és fertőd környékén, valamint a szigetközben - megkezdtek a karácsonyfák kitermelését. a tervek szerint a kisaljai erdőgazdaság területén az idén együttesen 50.000 méternyi fenyőt vágnak ki, s ezt a mennyiséget még ezen a héten átadják a kereskedelemnek. /mti/

fr

--

-4-

bb 6. vendégművészek az operaház decemberi előadásain

i ol/hné-ju sr bs

1967. november 28.

három nagynevű külföldi operaénekest látnak vendégül decemberben a budapesti dalszínpadok. az erkel színház közönsége a világhírű olasz tenoristát aldo protti-t hallhatja rené szerepében, az alarcosbál december 3-1 előadásán. ugyancsak a jövő hónap művészvendége pedro lavirgen, az ismert spanyol énekes, aki nagy sikerrel énekelte az elmúlt nyáron canio-t, a bajazzók margitszigeti előadásán. december 10-én az erkel színházban kalaf, 13-án pedig az operaházban don josé szerepében lép fel, a turandot, illetve a carmen című dalműben.

bemutakozik budapesten umberto borso, az olasz operaszínpad új tenorcsillaga is. december 25-én az operaházban des grioux-t alakítja a manon lescaut előadásán, 28-én pedig puccini: toscá című dalművében cavaradossi szerepét éneklí az erkel színházban. /mti/

--

bb 7. török hódoltságkori település nyomaira bukkantak bölcskén

a vid-fm/tné-ju ká bs

1967. november 28.

a tolna megyei bölcskén agyagedények tömegére bukkantak a petőfi sándor utca 7. szám alatti telken. sajátos, virág-cserép- és turbánalaki ép agyagedények és háromszög-formájú égetett agyagdiszkek kerültek felszínre az ásó nyomában. dr. mészáros gyula szekszárdi múzeumigazgató megállapította, hogy török hódoltságkori település maradványait rejti a környék. a virágcserepalaku edények későközépkori magyar és török „kályhaszemek”, a turbányszerű és háromszög formájú agyagtárgyak pedig cserépkályhaoromdiszkek voltak. a szomszédos telken talált edénytöredékek a 13.- 14. századból valók. egy grafitos-fazék töredéke peremén bécs címerét viseli.

a szekszárdi múzeum tavasszal ásatást folytat a telőhelyen. /mti/

--

-5-

bb 9. még mindig huzzák a hálót a bajai halászok

vid kz/sk-ju ká bs

1967. november 28.

a bajai új élet halászati termelőszövetkezet nyílt vizein még mindig merítik a hálót, az alacsony vízállás miatt főleg a holtágakat járják a halászok, eddig a tervezettnél 12 vagonnal több halat tettek partra, a friss dunai halat négy város halcsarnokaiba szállítják, a csukát pedig exportálják, a ragadozó halat évek óta rendszeresen egy bécsi cég vásárolja az osztrák halastavak benépesítésére, az idén összesen egy vagonnal szállítottak el bajáról. /mti/

--

bb 10. partőri szolgálat a balaton mentén

a vid kz/sk-ju ká bs

1967. november 28.

a balatoni vízügyi igazgatóság a tó partvonalának és közvetlen környékének védelmére megszervezte a partőri szolgálatot, a déli part teljes hosszában, az északi parton pedig tihany és balatonakarattya között már rendszeresen tartanak őrszolgálatot, a partőrök, mint hatósági személyek ügyelnek a vízjogi rendelkezések megtartására, a többi között megakadályozzák és jelentik az engedély nélküli építkezéseket, a homok és a murva bányászt, ügyelnek az ivó- és szennyvízvezetékek, továbbá, a partvédművek ápségére, ezenkívül állandóan figyelemmel kísérik a hullámverés, a parterózió és télen a jégcsuszamlások okozta károkat is. /mti/

fo

--

-6-

bb. 11. jól halad a nyárfásítási program

1 cs/hné/1e/1l/bs

197. november 28.

az 1966-ban indult cellulóznyár telepítési program első őszi idényében 2800, az idei tavaszon pedig csaknem 5 és fél-ezer holdat ültettek be a szerződő termelőszövetkezetek nemes nyárcsemetével, az eddigi eredmények kedvezőek, a csemeték 97-98 százaléka megeredett, az idei őszi telepítésekre eddig 1 532 000 cellulóznyár-csemetét szállítottak ki az erdőgazdasági faiskolák, s a jövő tavasszal további csaknem 7-2 milliót adnak át telepítésre, a jelek szerint a nagyszabású nyárfásítási program tervezett 8-10 ezer holdas évi kvótáját sikerül teljesíteni. /mti/

--

bb. 12. szolgáltatásokra is vállalkoznak a kutatók - gázveszélyjelző rendszert dolgozott ki a műszeripari kutató intézet

1 tz /gg/1e/1l/bs

1967. november 28.

biztonsági és veszélyjelző rendszert dolgozott ki a műszeripari kutató intézet a gázrobbanások és gázmérgezések megelőzésére.

a szénhidrogének rohamos előretörése folytán egyre több üzemben jelenik meg a földgáz, és mind újabb és szigorubb biztonsági követelmények lépnek fel, a földgáz, különösen pedig a benne levő metán ugyanis rendkívül robbanékony lévén, a balesetek megelőzéséhez olyan berendezéseket, rendszereket kell alkalmazni, amelyek az esetleges gázömlést, gázszivárgást idejében észlelik, még mielőtt az veszélyes mennyiségben gyülnék össze, ha például valamilyen helyiség levegőjében a metán aránya eléri az 5 százalékot, robbanást okozhat egyetlen szikra, amely esetleg a cipősarokvasa és a kőpadló között ugrik át, vagy - amire már szintén volt példa - a nyloningben felhalmozódott statikus elektromosság kisüléseként pattan ki, a védekező berendezésnek természetesen jóval korábban kell beavatkoznia, hogy a robbanásveszélyes helyzet ki se alakulhasson.

erre a célra szolgál az infralarm gázveszély-jelző rendszer, amelyet a műszeripari kutató intézet automatika laboratóriumának szakemberei dolgoztak ki Fischer László mérnök irányításával.

/folyt.köv./ *ke*

- 7 -

8.12/e

9.25 *70*

bb. 12. / szolgáltatásokra ... 1. folyt/ il

a rendszerhez tartozó készülékek, műszerek a veszélyeztetett helyiség levegőjéből sűrű időközönként mintát vesznek, azt önműködően elemzik és amikor a mintában feltűnik az a gáz, amelynek figyelését rájuk bízta, azonnal hang- és fényjeleket adnak, s mindjárt működésbe hozzák a szellőztető berendezést is. ha a gáz aránya a levegőben ezek után is növekszik, újabb jelzéssel hívják fel rá a figyelmet és - ha így szabályozzák be a rendszert - önműködően kikapcsolják az áramszolgáltatást, vagy megakadályozzák a gáz további áramlását.

ugyanaz a rendszer, amelynek első kísérleti példánya már másfél éve működik kifogástalanul egyik nagyvállalatunknál, bármilyen másfajta gázveszélynek, - tehát egyéb robbanékony, vagy esetleg mérgező gázok megjelenésének - megfigyelésére is alkalmazható. a kutató intézet szolgáltatásszerűen is hajlandó az érdekelte vállalatoknak segítséget nyújtani az infralárm alkalmazására vonatkozó szaktanácsok, sőt akár a rendszer kiépítésével is./mti/

--

bb. 14. új borkülönlegesség - palackozzák a kálvölgyi rizling-szilvánt

a vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

új borkülönlegesség palackozását kezdte meg a badacsonyi-déki állami pincegazdaság. az édeskés, mandulára emlékeztető zamatu kiváló bor „kálvölgyi rizling-szilvánt”, néven kerül forgalomba és a kővágóörsi termelőszövetkezet hírével növeli. a több mint 700 hold szőlővel rendelkező közös gazdaság hosszú évek szakszerű munkájával érte el azt a kiváltságot, hogy az állami pincegazdaság külön pincerészben tartja és kezeli termését, amelyet részben szőlő, részben pedig egyszer fejtett bor formájában vásárol fel. a káli medence egykor neves szőlőtermelését ez a gazdaság lendítette fel ismét. az általa meghonosított rizling-szilvánti termése magában hordozza a történelmi borvidék fajtajának összes jó tulajdonságát, sajátos ízét, tüzességét. az év végi ünnepekre - előzetes kóstolóként - 20.000 palack kerül forgalomba a balatoni borkülönlegességből./mti/

ke

--

- 8 -

8.15/e

9.25

bb. 13. miket nyelnek le a gyerekek? „Idegentest”, -gyűjtemény a légcsőből, légutakból előkerült tárgyakból

b vid/fm/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

dr. kollár dezső egyetemi docens, a pécsi gyermekklinika fül-, orr-, gégeosztályának vezetője tanulságos gyűjteményt állított össze abból a 300 különféle tárgyból, amelyeket gyermekek nyelőcsővéből, légutakból távolított el. a nyelőcsővékből 30 pénzdarabot, 12 rajzszöveget, bördöndkulcsot, tisztii rangjelző csillagot, brosztűt, fogaskerekben végződő óratengelyt, hegyes csontokat, borotvapengedarabokat jelvényt és ablaküveg beékelésére szolgáló hegyes fémlemezket szedett ki 20 éves orvosi működése alatt.

a nyelőcsőben elakadt tárgyak csak akkor veszélyesek, ha felsértik a nyelőcsövet, a légutakba beszippantott idegen test viszont ettől függetlenül életveszélyt, azonnali fulladásos halált is okozhat. a gyűjteménynek ezt a második részét tulajnyomórészt szerves anyagok - kukorica, babszem, dióbél, tökmaghéj - alkotják, amelyek a meleg és nedvesség hatására megduzzadnak és eredeti térfogatuk kétszeresét is elérhetik. ezeken kívül hajcsat pisztolytöltény hüvelye, szeg, csontdarab és rajzszeg is bekerült a légutakból a gyűjteménybe. a klinikára behozott 300 gyermek közül öten haltak meg és mind az ötnek halálát a légutakba került idegen testek okozták. figyelmeztető eset, hogy egy 15 hónapos gyermek halálát olyan cucli beszippantása okozta, amelynek hiányzott a karimája.

az orvostudomány és a mentőszolgálat fejlődése sokban hozzájárult ahhoz, hogy az ilyen okok miatti halálesetek számát a minimálisra csökkentsék./mti/

--

bb. 16. Kodály-émlékünnepség kaposvárott

vid/fm/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

Kodály zoltán-émlékünnepélyt rendez a kaposvári tanítóképző intézet december 2-án - a mester születésének 85 évfordulója alkalmából. a kórushangversenyen a tanítóképző intézet énekkarán kívül fellép a pécsi mecsek együttes, a kaposvári vikár béla kórus és a máv nevelőintézet leánykara. bárdos lajos kossuth-díjas zeneszerző vezényletével az egyesített énekkar adja majd elő „a magyarokhoz”, című kórusművet./mti/

--

8.50/il

9.25

ke

- 9 -

bb. 15. józsef attila halálának 30. évfordulójáról emlékeznek meg makón

a vid/fm/tm/ká/il/bs

1967. november 28.

makón, - ahol józsef attila középiskolába járt, - rendezvény-sorozattal emlékeznek meg a költő halálának harmincadik évfordulójáról. december elsején a város tanácsa ünnepi ülést tart, amelyen döme mihály gimnáziumi igazgató, józsef attila egykori iskolatársa méltatja a tragikus sorsú poéta életét és munkásságát. ezt követően megkoszorúzzák józsef attilának a makói lenin-téren lévő szobrát, december 2-án neves előadóművészek részvételével rendeznek józsef attila estét a költő nevét viselő művelődési házban, december 3-án pedig a emlékkiállítás nyílik a helyi muzeumban.

Irodalmi műsorokkal emlékeznek józsef attilára a város több iskolájában. makó ifjúságának képviselői december 3-án, vasárnap este fáklyákkal vonulnak a lenin-térre, ahol az emlékezés virágait helyezik el a költő szobrának talapzatára.

december 4-én a városi tanács dísztermében irodalmi vándorgyűlést rendeznek. itt szabócsi miklós akadémiai levelező tag, egyetemi tanár „ujabb viták józsef attila költészete körül”, címmel tart referátumot./mti/

bb. 17. utat építenek a kont-fához

a vid/szf/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

a nyugat-dunántuli idegenforgalmi rendezvények sorába jövőre erőteljesen bekapcsolódik a szigetköz is. a természeti szépségekben gazdag táj nagyszerű kirándulóhely, a folyók vize pedig valóságos horgászparadicsom. az egyik leglátogatottabb hely hédervár, ahol különösen a hédervári kastélyt övező, védetté nyilvánított park szomszédságában álló kont-fa vonz sok látogatót. a monda szerint a többszáz éves fa alatt szőtt összeesküvést „kont a derék vitéz”, harmincad magával, akikkel aztán, - amint garay jános írja ismert költeményében „budára tartott, a király ellen. a legendához tartozik még, hogy a hédervári családot jelképező fa, a család egy-egy tagjának halálakor mindig elvesztette egy-egy nagyobb ágát.

az idő tépázta fa eddig nehezen volt megközelíthető. az idegenforgalmi hivatal és a községi tanács most utat épített a nevezetes fához./mti/

9.00/il

9.35 aj

..-

- 10 -

bb. 18. fődémcsere a jurisics várban - a turistaforgalom a tatarozás alatt sem szünetel

a vid/szf/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

részleges fődémcsere kezdődött a 700 éves kőszegi jurisics várban. az országos műemléki felügyelőség 400.000 forintos költséggel kicseréli a több száz éves fagerenda-óriásokat, amelyek a vár déli részén és a muzeumi részen felmondták a szolgálatot. a nagyszabású munka márciusra készül el. addig a várba látogatók kiránduló és turista részére ideiglenes „alagutat”, építettek, amelynek védelme alatt a fődémcsere idején is megtekinthetik a vár nevezetességeit.

a város egyik neves műemléképületét, a szovják házat helyreállítják./mti/

bb. 19. teletöbe vonulnak a bükki vadak

vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

a vadászok és az erdészek megfigyelése szerint a bükk-hegység csaknem 70.000 hektáros erdősegeiben teletöbelyükre vonulnak a vadak. a szarvasok elsősorban a makkal gazdagon terített „asztalu”, tölgyesekbe és csererdőkbe húzódnak. az őzek, főképpen a kurtabérc, valamint a lusta-völgy fiatal erdeiben „rendezkednek be”. a sziklás-töbrös nagymezői részekre, valamint a látókövek környékére csoportosulnak a muflonok. a téli szállásukra vonuló vadak jelenleg még bőségesen találnak táplálékot. későbbi gondjaik enyhítésére az állami erdőgazdaság több mint tíz vagon takarmányt tárolt a télire./mti/

bb. 21. új iskola és tanyai kollégium - ebesen

vid/fm/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

átadták rendeltetésének a debrecenről 13 kilométerre levő ebes községben az új négytantermes általános iskolát és a 120 személyes kollégiumot. ebes az első tanácsválasztás idején lett önálló község, s az egykori tanyaközpont helyén ma már csaknem 200 új ház sorakozik. a lakosok jelentős része azonban még mindig a környező nagyterjedési tanyavilágban él. az itt lakó szülők gyermekeinek helyzetét segítik a most elkészült új tanyai kollégiummal./mti/

9.08/il

9.35 aj

..-

- 11 -

bb. 20. kötöttárugyári varroda az ország második legnagyobb falujában

vid/szf/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

hazánk második legnagyobb falujában, a több mint 20.000 lakosu békésen igen kevés a munkaalkalom a nőknek, ezért fogadták nagy örömmel a békéscsabai kötöttárugyár kezdeményezését, hogy leányvállalatot rendez be békésen, régi épület átalakításával, mintegy félmillió forint költséggel, a modern varrodát korszerű öltözővel, zuhanyzóval és egyéb szociális helyiségekkel látták el, a kis üzem 100 békési háziasszonynak ad állandó kereseti lehetőséget, az újdonsült varrónőket a békéscsabai kötöttárugyár kiváló varrónői patronálják, kijárnak békésre, megtanítják őket a szakma minden fogására, a patronáló csabai varrónők vállalták, hogy védenek még ebben az esztendőben valamennyien elérik a 100 százalékos teljesítményt./mti/

bb. 22. kétszázötvenegy millió palack és konzervüveg orosházáról

vid/szf/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

az ország legfiatalabb és legkorszerűbb üvegyárában orosházán, elkészült az 1968. évi terv, az ideinél 66 millió forint értékűvel több üveget gyártanak, többek között 211 millió konzerv- és palack-üveget, az építőipar egymilliónyolcszáz ezer négyzetméter síküveget kap orosházáról, a hazai szükségleten kívül jugoszláv, csehszlovák bolgár és más külföldi megrendelésre készülnék fehér és színes üveg-palackok orosházán, a megnövekedett feladatok a meglévő munkáslétszámmal, műszaki fejlesztéssel látják el./mti/

bb. 24. ismét „szólnak a bajalak,,

vid/fm/tné/ká/il/bs

1967. november 28.

a bajai józsef attila művelődési ház őszi-téli programjában az idén is szerepel a két év óta rendszeresített „szólnak a bajalak,, előadássorozata, a műsor keretében azok a neves politikusok, tudósok, művészek tartanak előadásokat, akik baján születtek vagy hosszabb ideig ott éltek, a novemberben kezdődő rendezvénysorozat első előadó-vendége dr. szatmári antal kandidátus, a neves munkásdalkutató lesz, aki baján diákoskodott./mti/

9.15/11

9.50/11

bb. 23. nagyteljesítményű mozaiklap csiszoló-gépet szerkesztett egy pécsi mérnök

a vid/szf/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

pelle olivér gépészmérnök, a pécsi betonárugyár dolgozója, a mozaiklap-gyártást fejlesztő új csiszológépet szerkesztett, a vállalkozásra az üzem növekvő termelési feladata ösztönözte, a jelenlegi évi 10,5 millió lap helyett ugyanis 1970-ben 15 millió darabot kell előállítania a gyárnak, ami feltétlenül új gépek beszerzését kívánja, tekintettel azonban arra, hogy az iparágban használatos csiszológépeket tökéletes országokból kell behozni, ez nagy terhet jelentene.

a berendezés kivitelezésében közreműködtek a fiatal műszakiak klubjának mérnök és technikus tagjai, a prés és érlelőgépserhoz csatlakozó új csiszoló próbüzemlése jól sikerült, míg az eddigi korongos csiszolók műszakonként 1000-1500 lapot munkálnak meg, pelle olivér konstrukciója 3000 darabot csiszol, nagy érdeme, hogy teljesen zárt és így abszolút balesetmentes vele a munka.

a mozaiklap gyártással foglalkozó testvérgyárak már is tiz csiszológépre jelentették be igényüket./mti/

bb. 27. fakataszter készül debrecenben

vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

munkabizottságot hoztak létre debrecenben a park-erdő és a nagyerdő fejlesztésére, továbbá az ipartelepeken, valamint a város belterületén tervezett fásítások egybehangolására, a bizottság felméri a kül- és belterjed parkterületeket, s már a jövő év tavaszára elkészíti a belterületeken lévő fák kataszterét, kidolgozza debrecen fásításának és parkosításának egységes tervét./mti/

bb. 26. mezőgazdasági szakiskola épül tatán

vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

komárom megyében, a vidék kiterjedt és fejlett ipara ellenére, nagy érdeklődés tapasztalható a mezőgazdasági szakmák iránt, a képzés azonban mivel az elméleti oktatáshoz nincs megfelelő iskola, mindaddig nehézségekbe ütközött.

/folyt.köv./

9.20/11

9.50/11

bb. 26. / mezőgazdasági1. folyt/ il

a probléma megoldásaként 13,5 millió forintos beruházási költséggel 200 tanuló befogadó mezőgazdasági szakiskola épül tatabányán. az új mezőgazdasági szakintézetben a tervek szerint halászlé-, zöldség-, gyümölcs-, szőlő- és esetleg dísznövénytermesztő szakembereket képeznek. az egyéb szakmák iránt érdeklődőket más megyék iskoláiban helyezik el./mti/

bb. 25. két tiszaparti termelőszövetkezet közös vállalkozása kazincbarcikán

vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. november 28.

közös vállalkozás szervezésével kapcsolódik be a tiszakeszi és a tiszatarjáni termelőszövetkezet borsod megye egyik fontos ipari településének ellátásába. a kazincbarcikai tanács kérésére kétmillió forintos költséggel, korszerű halászcserjét, eszpresszót, tej-, hú- és zöldségboltot építenek, illetve nyitnak a fiatal sajtóparti város belterületén. a cserjét a tiszatarjáni alkotmány termelőszövetkezet a herbályi bányatóból látja el friss hallal. a szövetkezeti üzletek építéséhez a városi tanács díjmentesen adott területet./mti/

bb. 28. a pipától meggyulladt az ágynevelő, az idős házaspár füstmérgezésben meghalt

i fe/lk/gy/hk

1967. november 28.

tragikus szerencsétlenség történt a somogy megyei bolhás községben. puskás sándor 79 éves tsz-nyugdíjas az ágyban pipázott, s közben elaludt. a pipából kihulló parázstól az ágynevelő meggyulladt, s puskás sándor és felesége füstmérgezésben meghalt./mti/

bb. 29. két halálos üzemi baleset

i fe/lk/gy/hk

1967. november 28.

halálos üzemi baleset történt a komlói zabák-aknában. a szállító gumiszalag elszakadt és ráesett plávicz imre 40 éves csillásra, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a veszprém megyei zalahalápi községben az évm közép-dunántúli kőbánya vállalat üzemében három munkás nem tartotta meg a munkavédelmi szabályokat, s ennek következtében hajjas józsef 36 éves ajkai lakos rakodás közben a csuszának szorult és olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset ügyében a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van./mti/

11.20/il

12⁴²P

11.20

- 14 -

bb. 30. halálos közlekedési balesetek

i fe/lk/il/hk

1967. november 28.

az elmúlt 24 órában több súlyos közlekedési baleset történt, amely halálos áldozatokat követelt.

komlón tóth géza 27 éves gépkocsivezető ittasan vezetett a budapesti villamosenergiaipari tatarozó és építő vállalat tehérgépkocsiját és a járművel az utmenti szakadékbába borult. a gépkocsi utasa, adamecz sándor 23 éves rakodómunkás a helyszínen meghalt. a baleset után a gépkocsivezető a helyszínről megszökött a rendőrség azonban elfogta és őrizetbe vette.

gátér és csongrád közötti útszakaszon ifj. rozmann józsef 18 éves gyári munkás motorkerékpárjával elütötte a gyalogosan haladó fekete józsefné 49 éves tsz-tagot és leányát, a 17 éves erzsébetet. az asszony a helyszínen meghalt, a leányt súlyos sérüléssel szállították kórházba, életveszélyesen megsérült a motorkerékpáros is.

kunadacs és kunbaracs közötti úton szücs istván 19 éves rakodómunkás ittasan hajtotta apja lovaskocsiját, menet közben elaludt a kocsiról leesett és a szerencsétlen fiatalember a helyszínen meghalt.

maklár és füzesabony közötti útvonalon bartók andrás 55 éves raktáros, egri lakos az esőtől csuszos úton a motorkerékpárról leesett 52 éves feleségével együtt. az őket követő tehérgépkocsi, amelyet tóth istván 36 éves sofőr vezetett - mivel nem tartotta be a követési távolságot a motorost és feleségét elütötte. bartókné olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, férjét a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség tóth istván ellen az eljárást megindította, s a baleset ügyében a vizsgálatot tovább folytatja.

budapesten a 20. kerületben a marx károly utca és a táncsics mihály utca kereszteződésében szabálytalan helyen ment át az uttesten herrmann antalné 55 éves takarítónő és egy személygépkocsi elütötte. az asszony súlyos sérülést szenvedett./mti/

11.30/il

12⁴²P

- 15 -

bb. 31. időjárásjelentés

tm/1L

1967. november 28.

a meteorológiai intézet jelenti november 28-án kedden 13 órakor:

felhős, csapadékos idő.

európa-szerte változékony az időjárás. sokfelé esik az eső, havaseső, hó. a brit szigeteken és a skandináv félsziget nyugati partjain viharos szelek fújnak. a szovjetunió európai területének középső részein mínusz 18-20 fokos éjszakai fagyok vannak és napközben sem emelkedik a hőmérséklet mínusz 10 foknál magasabbra. ugyanakkor a földközi tenger térségében éjszaka is plusz 10 fok körüli hőmérsékletet mérnek. hazánkban hétfőn erősen felhős idő volt. többfelé esett az eső, ónososó, hó. a lehullott csapadék mennyisége a csapadékyom és 5 milliméter között változott. napközben az ország északkeleti és délnyugati részei között éles hőmérsékleti különbség alakult ki. míg a délnyugati megyékben 8-10 fok volt a maximum, addig az északkeleti ország részben napközben sem emelkedett a hőmérséklet 0, mínusz 2 foknál magasabbra. ma hajnalban az ország területén mínusz 3, plusz 3 fok közötti hőmérsékletet mértek. délelőtt ország-szerte felhős idő volt, többfelől jelentettek újabb havazást, havasesőt, illetve esőt. az északi szél helyenként megélénkült. 11 órakor a hőmérséklet az ország területén 0 és plusz 6 fok között változott. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0.2 fok volt, a sokévi átlagnál 2.8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: felhős, a reggeli és délelőtti órákban többfelé párák, ködös idő, esővel, havasesővel, havazással. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 2, plusz 2 fok között, nyugaton mínusz 5 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 1, plusz 6 fok között.

a duna vízállása ma reggel 141 centiméter./mti/

13.00/1L

- 16 -

12.10
11.10

bb. 32. befejezték évi tervüket a diósgyőri blokkosri hengerészek

k vld/szf/sk/1L/hk

1967. november 28.

a Lenin kohászati művek blokkosri hengerészei okosan kihasználva a nemrégiben korszerűsített hengerosorozat megnövelt kapacitását, kedden befejezték évi hengerlési tervüket. eredményük értékét növeli, hogy az anyagkihozatal, valamint a minőség javításával mintegy másfél százalékkal csökkentették az önköltséget. az év hátralevő részében még 70.000 tonna acél hengerlésével tetézik évi tervüket és ezzel nagymértékben hozzájárulnak a feldolgozó üzemek ütemesebb munkájához./mti/

13.25/1L

- 17 -

12.10
11.10

embargo 19.00 óráig!

bb. 33. magyar államférfiak üdvözlő távirata a jugoszláv nemzeti ünnep alkalmából

Lk/sr/gy/hk

1967. november 28.

Joszip Broz Tito elvtársnak,
a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökének,
a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökének

Mika Spiljak elvtársnak,
a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsa elnökének

Belgrád

Kedves elvtársak!
A magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, a magyar nép nevében őszinte jókívánságainkat küldjük önöknek és önök útján a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kormányának és baráti népeinek a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.

A magyar nép örül Jugoszlávia sikereinek és kívánja, hogy népei - pártjuk és kormányuk vezetésével - újabb sikereket érjenek el hazájuk szocialista építésében, és a békéért folyó harcban.

Nagy megelégedésünkre szolgál, hogy az országaink közötti baráti együttműködés állandóan fejlődik és erősödik. Meggyőződésünk, hogy ez hozzájárul a világ haladó erőinek és a béke ügyének megszilárdításához.

Kádár János,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára

Losonczi Pál,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

Fock Jenő,
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

x x x x

/folyt. köv./

13.40/gy

14.10

MW

- 18 -

bb. 33. / magyar államférfiak.... 1. folyt./ gy

Péter János külügyminiszter Jugoszlávia nemzeti ünnepe alkalmából üdvözölte Marko Nikezics-et, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság külügyminiszterét, táviratot küldött a hazafias népfront, a szot, a kisz, a nőtanács és a partizán szövetség./mti/

..

embargo 19.00 óráig!

bb. 34. üdvözlő távirat

Lk/sr/gy/hk

1967. november 28.

Hadzsi Leshi elvtársnak,
az albán népköztársaság nemzetgyűlése elnöksége elnökének

Tirana

Az albán nép felszabadulásának 23. évfordulója alkalmából kérem, fogadja az albán nép jólétére, az albán népköztársaság fejlődésére és felvirágozására irányuló jókívánságaimat.

Losonczi Pál,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

x x x x

Péter János külügyminiszter az albán nemzeti ünnep alkalmából táviratban üdvözölte Nesti Nase külügyminisztert./mti/

..

bb. 36. Losonczi Pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

Lk/gy/hk

1967. november 28.

Táviratban fejezte ki jókívánságait Moktar Ould Daddah-nak, a mauritániai iszlám köztársaság elnökének Mauritánia nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

..

13.43/gy

14.10

MW

- 19 -

bb. 35. fűtőberendezési gyár települ nagybáttonyba

a vid/szf/sk/il/hk

1967. november 28.

ismét új ipari üzem munkábaállításának előkészületei kezdődtek meg a nógrádi szénmedencében, ahol a szénbányászatot fokozatosan visszafejlesztik, de a megszűnő bányák helyett gondolkodnak más ipari üzemekről, hogy a felszabaduló munkaerőt foglalkoztathassák.

a dél-nógrádi szénvidék központjába, nagybáttonyba az évm fűtőberendezések gyára telepít fiókküszemet. a gyár már megvásárolta a szükséges épületeket, a gépi berendezések több mint 60 százaléka is megérkezett már nagybáttonyba és megkezdődött beszerelésük. a nógrádi szénbányák vállalat legjobb műszaki tervezőit és szerelőit bocsátotta a fűtőberendezések gyára rendelkezésére az üzem megtervezéséhez, munkába állításához. az új üzemből előbb ventilátorokat gyártanak majd fokozatosan áttérnek hidroforok, komverterek és más fűtőberendezések előállítására.

az elképzelések szerint négy év múltán már 1000 dolgozója lesz a b fűtőberendezések gyára nagybáttonyba települt üzemének./mti/

bb. 37. befejeződött a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának nyolcadik ülészsaka

hné/ie/il/hk

1967. november 28.

a kgst élelmiszeripari állandó bizottsága november 23 és 27-e között szófiban tartotta nyolcadik ülészsakát. az ülészsakon részt vett magyar küldöttség dr. sághy vilmosnak, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettesének vezetésével kedden hazaérkezett./mti/

bb. 38. csehszlovák műszaki hét és műszaki dokumentációs kiállítás nyílt

t kf/kf/ie/il/hk

1967. november 28.

a magyar külkereskedelem egyik legrégebb csehszlovák partnere, a prágai strojexport külkereskedelmi vállalat az együttműködés bővítésére budapesti műszaki hetet és műszaki dokumentációs kiállítást rendezett a csehszlovák kereskedelmi kirendeltség rózsza ferenc utcai helyiségeiben.

/folyt.köv./

13.40/il

14.10

- 20 -

bb. 38. / csehszlovák ...1. folyt/ il

a műszaki hetet és a kiállítást kedden frantisek hála kereskerelmi tanácsos nyitotta meg.

a strojexport - amely a csehszlovák üzemek gyártmányait a világ 80 országába juttatja el - nagymértékben részese-dik a magyar-csehszlovák külkereskedelmi forgalomból. a december 6-ig nyitvatartó kiállításon megismertetik a magyar szakemberekkel a strojexport gazdag exportkínálatát. a kiállítás-sal egyidőben a műszaki együttműködés és kölcsönös tapasztalatcsere érdekében naponta előadásokat tartanak a csehszlovák ipar szakemberei. ismertetik egyebek között a skoda és az atmos típusú mozgó építkezési kompresszorokat, a csehszlovák félvezetőgyártás újdonságait és azok alkalmazását, az utépítés legkorszerűbb berendezéseit, technológiát stb./mti/

bb. 39. mütös köpenyek, orvosi, ápolónői munkaruhák a legújabb divat szerint - egészségügyi munkaruha bemutató

1 kf/kf/ie/il/hk

1967. november 28.

a közületi ruhakereskedelmi vállalat - az orvos- egészségügyi dolgozók szakszervezete és több intézmény közreműködésével - kedden érdekes bemutatót rendezett az egészségügyi minisztérium akadémia utcai moztermében.

a vállalat több évtizedes elmaradást számolt fel azzal, hogy az egészségügyi dolgozók részére modernebb, praktikusabb, a követelményeknek jobban megfelelő munkaruhákat gyártatott. a ,,divatbemutatón,, mintegy 33 új orvosi, egészségügyi munkaruha modellt sorakoztattak fel, köztük az ,,agyonmadrágolt,, mütösköpenyt helyettesítő, szintetikus és puplín anyagból készült operációs öltözékeket, orvosi munkaruhákat. az ápolónők a védőnők ruhái ugyancsak divatosak, csinosak. gondoltak a betegekre is, amennyiben nekik az eddigi barátságtalan kórházi öltözék helyett finomabb, lennel kevert szintetikus anyagú házi pizsamákat, hálójingeket ajánlanak.

ezenkívül bemutatták a legújabb kórházi ruházati felszerelési cikkeket a könnyen kezelhető, habszivaccsal bélelt matracot, és az eddigieknél kétszer hosszabb élettartamu szintetikus neva kórházi ágyneműt.

/folyt.köv./

14.00/il

- 21 -

15.04

bb. 39. / műtős ...1. folyt/ il

a bemutatót nagy érdeklődéssel fogadták a szakemberek annál is inkább, mert az egészségügyi szervek évente 90-100 millió forint értékű ilyen holmit vásárolnak, s ezért a pénzért a jövőben sokkal korszerűbb, célszerűbb cikkeket kaphatnak./mti/

--

bb. 40. internacionalista veteránok a kőbányai porcelángyárban

t vt/j/sr/il/hk

1967. november 28.

a szovjetunióban élő magyar származású internacionalisták hazánkban tartózkodó csoportja kedden a finomkerámiaipari országos vállalat kőbányai porcelángyárba látogatott. a látogatáson szakali józsef, a 10. kerületi pártbizottság első titkára is részt vett. a vendégeket harcos mátyás, az üzem párttitkára köszöntötte, majd profcsik elemér főmárnok adott tájékoztatót a gyár munkájáról.

a tájékoztató után a veteránok megtekintettek néhány gyárrészeletet, ahol a munkások nagy szeretettel, örömmel fogadták és üdvözölték őket. ezt követően az igazgatósági épület tanácsstermében összegezték a tapasztalatokat, s az internacionalisták nevében kertész ferenc, bóc károly és kalimár józsef nagy elismeréssel szólt a látottakról. bográr lajos, a finomkerámiaipari országos vállalat kisz bizottságának titkára kérte ezután az idős harcosokat, tomácsolják a magyar fiatalok üdvözlését a komszomolistáknak. szakali józsef átadta a 10. kerületi pártbizottság, a kőbányai munkások forró, testvéri üdvözlését.

gorszkij vilmos a veteránok nevében omszki emlékplakettet nyújtott át a kerület első titkárának, akinek szavaiból kiderült, hogy nagyapja is internacionalista volt, és éppen omsznál harcolt a szovjethatalom védelmében. meghatódottan szólt a vendégekhez józsa lajosné - leánynevén tamara beljajeva -, aki egy magyar mérnök felesége, és már tíz esztendeje dolgozik mérnökként a kőbányai üzemben. örömét fejezte ki afelett, hogy éppen magyarországra a második hazája, akárcsak az idős internacionalistáknak a szovjetunió.

a gyárlátogatás befejező aktusaként zarnóczi józsef, a finomkerámiaipari országos vállalat pártbizottságának titkára ajándékokkal kedveskedett a veteránoknak./mti/

--

14.15/il

- 22 -

14. 15.38

bb. 41. átadta megbízólevelét nagy-britannia és észak-írországi egyesült királyság új magyarországi nagykövete

t bc/j/sr/gy/hk

1967. november 28.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden fogadta guy elwin millard rendkívüli és meghatalmazott nagyköveteit, nagy-britannia és észak-írországi egyesült királyság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, péter jános külügyminiszter, pesti endre vezérőrnagy és gergely miklós, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője.

guy elwin millard nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében többek között elmondta:

- az elmúlt 12 hónapban a miniszteri cserelátogatások fontos sorozata jött létre, beleértve közlekedési miniszterünknek, barbara castle asszonynak szeptemberi, valamint az önkormányzatok művelődésügyi miniszterének az elmúlt hónapban londonban tett látogatását. ugy tudom, brown külügyminiszter és első miniszterelnökhelyettes nagy várakozással tekint péter jános külügyminiszter meghívására történő, jövő évi magyarországi látogatása elé.

- kulturális kapcsolataink jelenleg biztatóan fejlődnek, mint ahogyan azt a londonban bemutatott magyar középkori művészeti kiállítás tanúsítja, amely mély benyomást kelt országunkban. ilku pál művelődésügyi miniszter ez alkalomból tett látogatását - amelynek során alkalom nyílt vele találkozni -, őfelsége kormánya a legmelegebben üdvözölte.

- reméljük, hogy a kulturális tevékenységen túlmenően, a köztünk levő tudományos és technológiai együttműködési megállapodás a már létrejött cserék további bővüléséhez vezet. mindezzel és a kereskedelem mindkét irányú növelésével kapcsolataink fejleszthetők és erősíthetők. ez önmagában is értékes, és mindkét ország közvetlen érdekeit szolgálja. ezenfelül úgy hisszük, hogy hozzájárul a bizalom légkörének megteremtéséhez, ami segítséget nyújt számunkra - külön-külön és együtt - a fontosabb nemzetközi problémák megoldásának munkálkodásában.

/folyt. köv./

- 23 -

14. 15.38

bb. 41. / átadta megbízólevelét... 1. folyt./ gy

- szeretném biztosítani excellenciádat, erőmtől telhetően mindent megteszek, hogy hozzájáruljak kapcsolataink fejlődéséhez, és elősegítem a bizalmat és a megértést kormányaink és népeink között. tudatában vagyok, hogy ebben számíthatok a magyar népköztársaság kormánya minden tagjának támogatására és együttműködésére.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a nagykövet beszédére válaszolva hangsúlyozta:

- a magyar népköztársaság külpolitikáját a béke megteremtésére, a népek közötti bizalom és megértés kialakítására irányuló törekvések vezetik. a magyar népköztársaság kormánya készséggel kezdeményezi a kapcsolatok bővítését az egyesült királysággal, s a brit kormány ilyen irányú kezdeményezéseire hasonló készséggel válaszol. kapcsolataink bővülése nemcsak a két ország javát szolgálhatja, hanem kedvezően hathat az általános nemzetközi légkörre is.

- országaink kapcsolatai az utóbbi időben a kedvező fejlődés számos jelét mutatják. hosszulejáratu kereskedelmi egyezményeket kötöttünk, és kulturális csereprogramokban állapodtunk meg. megtettük az első lépéseket az érintkezés kifejtéséhez tudományos és műszaki téren is. megállapodtunk a függőben levő pénzügyi kérdések rendezésének elveiről. egyetértés van országaink között további megállapodások, így konzuli és közúti egyezmény kötésére is.

- a magunk részéről is nagyra értékeljük államaink kormányai között a személyes kapcsolatok bővülését. ezek a kölcsönös látogatások a gazdasági, kulturális és politikai együttműködés lehetőségei feltárásának hasznos alkalmai. az egyesült királyság külügyminiszterének tervezett magyarországi látogatása mind kapcsolataink fejlődésében, mind külpolitikai együttműködésünk elősegítésében jelentős új állomás lehet.

- a mai nemzetközi viszonyok meg nem könnyítik, viszont megkövetelik az államközi együttműködések fokozását. az agressziók, a fegyveres konfliktusok, a növekvő válságok sok vonatkozásban árnyékolják be a nemzetközi élet színterét. a különböző rendszerű országok kölcsönös jóakaraton épülő együttműködése fékezheti a veszélyek növekedését, és megteremtheti a feltételeket a békés rendezésekhez.

/folyt. köv./

14.35/il

15³⁴

- 24 -

bb. 41. / átadta megbízólevelét... 2. folyt./ gy

- a jelenlegi nemzetközi helyzet veszélyei eredetének megítélésében kormányaink felfogása számos vonatkozásban eltér egymástól, de a kölcsönös bizalom növelésére irányuló szándék, amelyről ön biztosít bennünket, megkönnyítheti együttműködésünk kibontakozását nemcsak a kétoldalu kapcsolatokban, hanem szélesebb nemzetközi összefüggésekben is.

a megbízólevelét átadása után a nagykövet bemutatatta losonczi pálnak a kíséretében megjelent k.c. tnom nagykövetségi első titkárt, r.s. genn ezredes, katonai attasét, r. whittam ezredes, légügyi attasét, p.r. fearn nagykövetségi első titkárt, h.j. bowe nagykövetségi első titkárt, r.m. auty kulturális attasét, r.s. springett nagykövetségi első titkárt, d.k. sprague nagykövetségi másodtitkárt és a.r. thomas nagykövetségi másodtitkárt.

az elnöki tanács elnöke ezután szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

guy elwin millard nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét./mti/

bb. 43. rátámadtak az utcai járőrökre - garázdaságért nyolc hónapi szabadságvesztés

vid-fm/fné/gy/hk

1967. november 28.

szabó józsef 33, toth gábor 35 éves gesztelyi segéd munkások ittás állapotban miskolcon, a gömöri pályaudvar sorompójánál egy arra haladó asszonyt molesztáltak. az asszony közeli lakására sietett, majd tartva a két garázda ember további molesztálásától, férje kíséretében indult vissza munkahelyére. a férj a két ittás embertől számonkérte viselkedésüket, akik azonban rátámadtak. dulakodás kezdődött közöttük, s kést rántottak rá. végül is két utonállót urh-kocsival a rendőrségre szállították.

a miskolci járásbírósa szabó józsefet és toth gábort garázdaságért nyolc-nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

- 25 -

14.40/il

Hev 15²⁴

bb. 42. befejezte szabolcsi látogatását a szovjet békeküldöttség

vid/fm/fná/il/hk

1967. november 28.

a szabolcs-szatmár megyében érkezett szovjet békeküldöttség kedden délelőtt felkereste a nyiregyházi konzervgyárat, megtekintette az egyes üzemszerveket, találkozott és beszélgetett a gyár vezetőivel és dolgozóival.

délben a megyei pártvégrehajtó bizottság fogadta a vendégeket. a fogadáson résztvett harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, dr. gombás sándor és kállai sándor, a pártbizottság titkára, májer istván a magyar-szovjet baráti társaság megyei titkára.

a megyei pártvégrehajtó bizottság nevében dr. gombás sándor titkár köszöntötte a szovjet békeküldöttség tagjait, s kifejezte azta reményét, hogy a mostani látogatás tovább erősíti a magyar és a szovjet nép, a két szomszédos nemzet rész dolgozóinak testvéri, baráti kapcsolatait. i. j. gluscenko akadémikus, a küldöttség vezetője válaszában elismeréssel nyilatkozott a magyar népnek a felszabadulás óta elért nagyszerű eredményéről, majd a pártbizottság képviselőinek átnyújtotta „a nagy változások országa,„ című könyvet és az izvesztija 1917 októberi számát, amely a Lenini békedekrétumot közli.

a szovjet békeküldöttség látogatását befejezve kedden hazautazott./mti/

--

bb. 45. autó- és alkatrész-árúszító szakbolt nyiregyházán

vid/szf/j/il?hk

1967. november 28.

kedden délután kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes megnyitotta az autó- és alkatrészkereskedelmi vállalat nyiregyházi szakboltját, az üzletben vállalatokat és magánszemélyeket egyaránt kiszolgálják. a 450 négyzetméternyi területű szakbolt hárommillió forint értékben körülbelül négyezer fajta alkatrészrel várja a vásárlókat. a nyugati gépkocsikhoz, valamint tehergépkocsikhoz, sőt egyes traktorokhoz is beszerezhetőek a kellékek./mti/

--

14.45/il

-- 26 --

15.22

Alv

bb 44. az idén 23 országba szállítottak árut a hungarocamion kocsik - az új gazdasági mechanizmusban: versenyképesen a külföldi vasutakkal

t hbj/hné-ju ie

1967. november 28.

a hungarocamion nemzetközi autóközlekedési vállalat vezetői kedden partnereikkel, elsősorban a külkereskedelmi vállalatok és a másfél képviselővel találkoztak, hogy együttesen vizsgálják meg az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit. dr. mezei gábor igazgató szólt az eredményekről és ismertette a néhány évvel ezelőtt alakult és nagyon gyorsan fejlődő vállalat terveit.

a hungarocamion - mint mondotta - 23 országba szállít termékeket, az idén újabb járatként eljutnak a magyar teherautók törökországba is. jövőre rendszeresen kíván szállítani a vállalat irakba, szíriába, kuwaitba, általában a közelkeleti országokba, fejleszteni szeretné a magyar-skandináv közúti áruszállítási forgalmat és a magyar-olasz közúti áruszállítást. jelentős eredmény, hogy együttműködve a csehszlovák partnerekkel, december 1-től budapest és prága között rendszeresíti a darabáruforgalmat. az elképzelések szerint a skandináv, a francia és a svájci relációkban is megszervezik a rendszeres darabáru-továbbítást. évről-évre jelentősen növekszik a hungarocamion kocsiparkja. 1966-ban 80 nagy camiont vásárolt, az idén beszerezett 82 volvo-kocsit / ebből 32 hűtőkocsi/, továbbá egy 160 tonnás trailert / sokkerékű szállítóeszköz /, amellyel igen nagy munkagépeket vihet akár a tengeri kikötők és budapest között.

a nemzetközi áru fuvarozás fejlesztésére külföldön több mint száz speditőrrel tart állandó kapcsolatot, állandó vállalati képviselője van rotterdamban, a közel jövőben képviselőt teremt Lengyelországban és franciaországban.

/ folyt. köv. /
15.150/Lm

- 27 -

lv 16.22

bb 44. / az idén 23.... 1. folyt. /-ju

a vállalat folyamatosan nagyobb teljesítményű kocsikat szerez be, az elképzelések szerint 1969-ben már csak 20 tonnás, vagy annál nagyobb kocsikat közlekedtet, s a közeli években már 120 hűtőkocsival rendelkezik. s jövő év májusában üzembehelyezi új - cinkotai uti - telephelyének egy részét, 1969 első felében pedig az egész telepet, amelyen 500 kocsi szervízszolgáltatását láthatják el. az új gazdaságirányítási rendszerben arra törekszik a hungarocomion, hogy méltó vetélytársa legyen a nemzetközi szállításokban a külföldi vasutaknak is és minél nagyobb összegű devizát kíméljen meg, illetve szerezzen a népgazdaságnak. /mti/

--

bb 48. csaknem félmillió gyümölcsfa-csemete, kilencmillió szőlőoltvány és európai gyökeres vessző az őszi telepítésekre - favoritok : a bogysók , a cseresznye és a meggy

1 cs/j-ju 1e

1967. november 28.

az ültetvénytervező vállalat faiskolái, szaporítóanyagtelepei az őszi idényben eddig 467 000 gyümölcsfacsemetét, a bogysók gyümölcsökből pedig 18 millió sarjat, illetve palántát adtak át telepítésre a termelőüzemeknek. a tapasztalatok szerint különösen a cseresznye, a meggy, és bogysók iránt volt idén igen élénk az érdeklődés. szamócából például több mint 600, málnából pedig 750 holdat telepítettek, zömmel a korábbi években létesített nagyüzemi táblák kiegészítésére vagy az előregedett állomány pótlására.

gyökeres szőlőoltványból eddig négy milliót, gyökeres európai vesszőből több mint ötmilliót adtak át nagyrészt a hazai termelőüzemeknek, kisebb részt exportra. a szőlőoltványok, illetve gyökeres vesszők kiszedésével mindenütt végeztek, a feldolgozással ugyancsak közvetlenül befejezés előtt tartanak. a szállításokat és a telepítési munkákat az ország számos vidékén az erősebb fagyok beálltáig folytatják. /mti/

--

15.40/ju

-28-

16.48
11/2

bb 46. tudományos ülészek a debreceni kossuth Lajos tudományegyetemen

a vid fm/fné-lm hk

1967. november 28.

Kedden délelőtt kétnapos tudományos ülészek kezdődött a debreceni kossuth Lajos tudományegyetemen. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére rendezett ülészeket dr. Répcsák András rektor nyitotta meg, majd dr. Varga Zoltán egyetemi tanár tartott előadást a debreceni tudományegyetemen a felszabadulás előtti időkben kibontakozott haladó politikai irányzatokról.

délután a nyelvtudományi, irodalomtörténeti, történet-tudományi, matematikai, fizikai, kémiai, földrajzi, marxista és pedagógiai szekcióban tizenöt tudományos előadásra került sor. elsősorban olyan eredményekről számoltak be a professzorok és kutatók, amelyek a magyar és szovjet tudósok közötti együttműködés fejlődését bizonyítják. többek között ismertették a közös debreceni és dubnai kutatási eredményeket az atommagfizika területén, tárgyalták a magyar-szovjet tudományos együttműködés eredményeit a debreceni antibiotikum-kutatásban, valamint a szovjet matematikusok eredményeinek hatását a magyar matematikai kutatásokban.

a kétnapos tudományos ülészekon résztvesz a kijevei sevcsenko tudományegyetem háromtagú küldöttsége. a szovjet küldöttség tagjai közül kedden j.p. sereda docens az analitikai kutatásokról tartott beszámolót. /mti/

--

bb 50. bántalmazta anyósát - egy hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid fm/fné-lm hk

1967. november 28.

Szabó Ferenc 20 éves szőnyi villanyszerelő rászokott az italozásra, s ezért megromlott családi élete. amikor gyakori részegségeért anyósa felelősségre vonta, durván rátámadt, fel-lökte és megrugdosta. az asszony nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. az esztergomi megyei bíróság most jogerőre emelte a komáromi járásbíróság ítéletét: a brutális vót egyhónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

15.52/u1

-29-

16.48
11/2

bb 47. elkészült az egymilliomodik köbméter vasbeton-termék -
sajtótájékoztató a betonelemgyártó vállalatnál

t sb/j-ju 1e

1967. november 28.

a betonelemgyártó vállalat mintegy 10 000 dolgozójának ez évi jelentős eredményeiről számolt be - a kedden rendezett sajtótájékoztatón - dr. piros István vezérigazgató. bejelentette, hogy hétfőn elkészült az idei egymilliomodik köbméter vasbeton-termék. ez az első eset, hogy az iparág egyévi termelése meghaladja az egymillió köbmétert. a nagyvállalat kedden hajnalra már egész évi tervét teljesítette, s december végéig mintegy 110-115 ezer köbméternyi betonáruval tetézi meg az előirányzatot.

a vállalat a termelés növelésével és egy sor szervezési, gyártmányfejlesztési intézkedéssel készül az új gazdaságirányítási rendszerben megvalósítandó feladatokra. másfél évvel ezelőtt kezdték az előkészületeket, többek között a munkások új prémizálási rendszerének kialakításával. ennek segítségével a számitottnál is nagyobb erőket tudtak mozgósítani a hiányanyagok termelésének fokozására, új berendezések üzembe helyezésére és soronkívüli megrendelések teljesítésére. a keresett, de korábban hiányzó előregyártott üzemcsarnokszerkezetekből megsokszorozták a termelést, s az idén már kielégítették az igényeket. a jövő évben pedig a több célra hasznosítható mezőgazdasági épületevből is teljesítik az összes megrendelést, s az ideig 240 helyett 440 ezer négyzetméter vázszerkezetet szállítanak a mezőgazdaságnak.

a vállalat a következő években számos új termék gyártására készül fel. elsősorban a lakosság igényeinek kielégítését segíti. többek között most fejezték be az előregyártott elemekből összerakható vikendház tervezését, s jövőre megkezdik a sorozatgyártást. a tavasszal sor kerül az előregyártott gépkocsigarázs nagyüzemi termelésére is. a következő évben pedig berendezkednek a panelekből összerakható családi ház, valamint a teljesen berendezett fürdőszobával, beépített konyhabútorral és kamrával ellátott előregyártott lakás-mag gyártására. a lakás-mag egyetlen térelem, vagyis épületrész, amelyhez többféle variációban csatlakozhatnak majd a szobák és az egyéb helyiségek. így a térelem egyaránt alkalmas lesz családi házak és többemeletes épületek kialakítására. /mti/

--

16.--/szb

-30-

mti 16.11.1

bb 49. együttműködési megállapodás a szakszervezetek borsod-
megyei tanácsának elnöksége és a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága között

vid fm-lm tm

1967. november 28.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsának elnöksége és a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága, kedden együttes ülést tartott, amelyen az új gazdaságirányítási rendszer követelményei szerint egyeztették munkájukat.

a két testület megállapodott, hogy az eddiginél szorosabb és hatékonyabb együttműködést alakít ki. ennek során a szakszervezetek megyei tanácsa a dolgozók észrevételeit, javaslatait megküldi a megyei tanácsnak, résztvállal a dolgozók egészségügyi ellátásának további javításában, az üzemi egészségvédelem kiszélesítésében. együttműködik a megyei tanács vb-vel a megye munkaerőgazdálkodási, foglalkoztatási tervének kidolgozásában, - amelynek során fokozott figyelemmel kísérik a nők és a fiatalok munkába állítását, - továbbá hatékonyan együttműködik az illetékes hatóságokkal a fogyasztói árak, nem különben az áruk minőségének ellenőrzésében. a tanács felügyelet alá tartozó vállalatoknak segítséget nyújt a munkaidő-csökkentés előkészítéséhez, valamint a normák, bérrendszerek kollektív szerződésben foglaltak szerinti érvényesítéséhez.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága a kommunális, kulturális, szociális, egészségügyi, ipartelepítési, kereskedelmi és lakásfejlesztési terveket véleményez és javaslattevével megküldi a szakszervezetek borsod megyei tanácsának, hogy az közvetlenül részt vegyen a megye dolgozóinak élet- és munkakörülményeit meghatározó tervezetek kialakításában és végrehajtásában. a rendelkezésre álló lakáskeret elosztásánál is segítséget nyújt a szakszervezet a megyei tanács végrehajtó bizottságának, hogy a bérből és fizetésből élők megfelelően és arányosan juthassanak lakáshoz. /mti/

--

bb 52. dr. novák péter ybl-dijas építész

k sb-tm-lm 1e

1967. november 28.

a magyar építőművészek szövetségének tagja elhunyt. személyében a magyar építész társadalom a magyar városépítés kiemelkedő egyéniségét veszti. temetése november 30-án, délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

16.30/ju

-31-

mti 17.11.1

bb 51. olajkályhával védik a tatabányai aknabejárásokat az eljegesedéstől - felkészültek a havazásra a komárom megyei bányavidékeken

b vid szf/sk-ju hk

1967. november 28.

tavaly, a viszonylag enyhe tél nem okozott különösebb zavart a komárom megyei bányavidékeken, az idén mégis alaposan felkészültek a most bekövetkező hideg, havas napokra.

oroszlányon és tatabányán változatlanul a lejtős aknák jegesedés elleni védelemre fordítják a legnagyobb figyelmet, télen ugyanis ez okozhatja a legtöbb bajt és mivel főleg a szállítást nehezíti, veszélyeztetheti a bányatermelést is tatabányán az idén befejezik azt a beruházási programot amellyel véglegesen megvédik az aknákat a jegesedéstől. az esztergomi labor műszeripari művek elkészítette azokat a különleges olajkályhákat, amelyekkel még 20 fokos fagypontra alatti hidegben is nulla fok hőmérsékletet lehet tartani az aknák bejárataiban. egy-egy aknaszájba tíz ilyen kályhát szerelnek be, ezek együttesen 600.000 kalória hőt fejlesztenek. azokban a bányákban, ahol a fokozott szűrtőlég veszély miatt növelni kell a behúzó levegő áramlásának a sebességét, a nagyobb mennyiségű levegő melegítéséhez nagyobb fűtőkapacitásról gondoskodnak. négy bányában kétszeresére növelték a kályhák számát, összesen tíz aknát fűtenek már az idén tatabányán.

oroszlányon is megtalálták a legcélszerűbb védekezés módját. sürgősségi sorrendben széntüzelésű kazánokkal látják el a lejtős aknákat. a fűtőberendezésekhez kapcsolt ventilátorokkal meleg levegőt fúvatnak a bányába. tavaly négy aknában szerelték fel a kazánost, most két újabb bányát látnak el vele.

mindhárom bányavidéken, a dorogi, az oroszlányi és a tatabányai vállalatnál alaposan átvizsgálták a szállító berendezéseket. fagymentes olajjal kenték át a csillefogókat, gondoskodtak a megfelelő hőtisztító berendezésekről a kötél- és függőpályákon. elegendő tartalékot képeztek a segédanyagokból, hogy szállítási nehézség esetén se akadjon meg a termelés. /mti/

16.32/ju

-32-

1739

120

bb 53. országos közegészségügyi tudományos ülés zalaegerszezen

b vid fm/tné-lm hk

1967. november 28.

a magyar higiénikusok társaságában nyugat-dunántuli csoportja kedden országos közegészségügyi tudományos ülést tartott zalaegerszezen. az ülésen megjelent dr. bakács tibor professzor, az országos közegészségügyi intézet főigazgatója, miskov dusanak, az újvidéki közegészségügyi intézet professzorának vezetésével több jugoszláv egészségügyi szakember is részt vett a tudományos ülésen. az ország minden részéről érkezett orvosokat, kutatókat és egészségügyi középkezelőket dr. babiczky lászló, zala megye főorvosa üdvözölte, majd az országos közegészségügyi intézet tudományos főmunkatársai, valamint a köjfál zala megyei munkatársai tartottak előadást.

a tudományos ülés nagyfontosságú témával, az erdei kullancs okozta agyvelőgyulladás kapcsolatát kutatások eredményeivel foglalkozott. az országos közegészségügyi intézet és a köjfál zala megyei munkatársai közös kutatásokat végeztek a göcseji, valamint az alsózáli erdőkben, ahol megtalálták azt a kullancsfajtát, amelynek vírusai a több esetben halálos kimenetelű agyvelőgyulladást okozzák. az agyvelőgyulladás kórokozójának megtalálása nagy tudományos értékkel bír, mert az ország legkülönbözőbb vidékein, sőt a szomszédos országokban, jugoszláviában, ausztriában, csehszlovákiában is nyilvántartanak ilyen, - erdei kullancstól fertőzött területeket, úgynevezett kullancsgócokat. tenyésztései az erdők és a növényzet. terjesztésében nagy szerepet játszanak a kis és nagyvadak, de a madarak is. az eddigi kutatások és laboratóriumi vizsgálatok elsőrendű célja volt - a tenyésztései feltárása révén - a tervszerű, intézményes megelőzés feltételeinek megteremtése. az elhangzott referátumok szerint megelőzhető e súlyos betegség; vegyszerek alkalmazásával, az erdei aljnövényzet irtásával megszüntethetők a fertőzött góccok.

a tudományos ülés vitájában felszólalt miskov dusan, az újvidéki közegészségügyi intézet professzora és felajánlotta, a következő időszakban végezzenek közös kutatásokat a fertőzött góccok megszüntetésére. ennek alapján a jövőben szorosan együttműködnek a magyar és jugoszláv egészségügyi szakemberek a kullancsos agyvelőgyulladás felszámolása érdekében. /mti/

16.40/lm

- 33 -

1812

120

bb 55. áruházat avattak fegyverneken

vid szf/sk-lm hk

1967. november 28.

kedden fegyverneken áadták rendeltetésének a járás egyik legkorszerűbb szövetkezeti ruházati áruházat, a több mint egymillió forint költséggel berendezett 260 négyzetméter alapterületű áruházban hárommillió forint értékű cipő, konfekcióáru, kötött- és méteráru, valamint lakástextil várja a vásárlókat. a nagyvárosi mintájú áruház már a megnyitás napján negyedmillió forintos forgalmat bonyolított le. /mtl/

bb 56. országos tanácskozás az alumínium felhasználásáról

a vid szf/sk-lm hk

1967. november 28.

„az alumínium a jövő féme,, címmel országos tanácskozás kezdődött kedden kecskeméten. az alumínium alkalmazástechnikai központ, valamint a kecskeméti fém- és vasipari ktsz kezdeményezésére az alumínium felhasználhatóságát, termékeinek jelentőségét vitatták meg a résztvevő szakemberek. első nap hat szakelőadás hangzott el.

horváth sándor, az alumínium alkalmazástechnikai központ vezetője többek között elmondotta, hogy a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény alapján egyre több ipari felhasználásra alkalmas alumíniumhoz jut az ország. jelenleg 65 000 tonna könnyűfém áll a hazai üzemek rendelkezésére, 1980-ban pedig évente már 250 000 tonna alumínium feldolgozása válik lehetővé. a tervek szerint kecskeméten épül az első nagy alumínium festékgyár, ahol évente 1000 tonna alumínium pigment pasztát gyártanak festés céljára.

dr. domony andrás, a műszaki tudományok doktora, az alumínium alkalmazástechnikai központ műszaki vezetője a könnyűfém tulajdonságairól, elterjedéséről számolt be. a jelenleg 45 000 munkásnak kenyeret adó hazai alumíniumgyárak, ktsz-ek, 1980-ban több mint félmillió dolgozót foglalkoztatnak majd.

szerdán folytatják a tanácskozást, befejeztével pedig az értekezlet résztvevői meglátogatják a kecskeméti fém- és vasipari ktsz-t, ahol alumínium feldolgozásra rendezkedtek be. /mtl/

16.55/ju

-34-

18⁵²

bb 54. kun béla szobrának avatása, - megemlékezés a pécsi 6-osok „pütkösdi lázadásáról,, és a zsolnay gyár alapításának 100. évfordulójáról

b fm/gg-ju hk

1967. november 28.

a pécs-baranyai népművelési tanács keddi ülésén megvittatta az ideai népművelési rendezvények tapasztalatait és az 1968. évi programot.

a jövő évben pécsen megemlékeznek a 6-os gyalogezred „pütkösdi lázadásáról,, - az imperialista háború ellen felkelő katonaság és a pécsi munkásság első forradalmi tettéről. a kmp megalapításának 50. évfordulója alkalmából komlón szobrot állítanak kun bélának. a komlói művelődési ház tízéves fennállásáról baranya legjobb műkedvelő csoportjainak, felnőtt és ifjúsági kórusainak találkozóival emlékeznek meg. a 100 éves pécsi zsolnay gyár történetéről és készítményeiből kiállításokat rendeznek.

az országos jellegű kulturális események közé tartozik majd a iv. magyar játékfilmszemle, amelynek programjában új lesz a film-nevelés népművelési feladatait és a középiskolai filmesztétikai oktatás kérdéseit megvitató tanácskozás. a pécsi nemzetközi ifjúsági zenei tábor második, a kamarakórus-fesztivált harmadik, a „népek barátsága nyári szabadegyetem,, -et pedig tizedik alkalommal szervezik meg a mecsekaljai városban.

a programot a különböző tájegységek néprajzi és történelmi hagyományaihoz kapcsolódó események egészítik ki. a februári busójárást a hasonló témájú képzőművészeti kiállítás, valamint a maszkaragó iskola anyagának bővítésével rendezik meg. a síklósi várfesztiválon a kisz-szel közösen ismét megszervezik az ifjúsági írók konferenciáját, valamint a fiatal képzőművészek táborát, ahol kiállítást nyitnak az előző táborozáson készült alkotásokból. a szigetvári zrinyi-emlékünnepeket az ifjúság szocialista hazaszeretetére nevelésének, a honismereti, honvédelmi nevelésnek a szolgálatába állítják. ismét sor kerül a kisz-vezetők tanácskozására, uttorók harci játékára, kiállítások, dzsámihangverseny rendezésére, továbbá darvas józsef zrinyi-dramájának bemutatójára. a pécsváradai leányvásár a hagyományos programmal - országos fazekaspályázattal és kiállítással, népművészeti alkotóval zajlik le. dunaszekcsón halászbucsu, orfű-abaligetén a hegyhíti majális, pécsen a „tettyei szombatek,, mecseki karnevál és a zenei események ígérnek szórakozási és művelődési lehetőségeket. /mtl/

16.42/lm

- 35 -

18⁵²

bb 57. egyházi személyek sarlós istvánnál

gg -lm sr

1967. november 28.

sarlós istván, a fővárosi tanács vb elnöke kedden budapesti vezető római katolikus egyházi személyeket fogadott. ez alkalommal barátságos beszélgetést folytattak budapest aktuális kérdéseiről. a fogadáson jelen voltak dr. szabó imre püspök, dr. semptey lászló budapesti érseki helytartó, dr. horváth richárd templomigazgató, a katolikus szó fő-szerkesztője, dr. babócsa endre apátplébános, a budapesti katolikus békebizottság titkára, és más vezető egyházi személyiségek./mti/

--

bb 58. igazgatók, főmérnökök klubja nyílt szombathelyen

vid szf/sk-lm la

1967. november 28.

szombathelyen, az iparosodó vas megye központjában megnyitották az igazgatók és főmérnökök klubját, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének pártfogásával. a megyei vállalatok, intézmények vezetői rendszeresen találkoznak a klubban és megbeszélik a vezetés, a gazdasági élet, a bel- és külpolitika időszerű kérdéseit./mti/

--

bb 59. kitüntetések

tr-lm sr

1967. november 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa burchard-bélaváry erzsébetnek, a kecskeméti felsőfokú ovónőképző intézet nyugalmazott igazgatójának nevelői tevékenysége elismeréséül: jankovich ferenc kossuth-díjas írónak irodalmi munkássága elismeréséül, 60. születésnapja alkalmából; kahána mózes írónak, irodalmi munkássága elismeréséül 70. születésnapja alkalmából; dr. komlós aladár irodalomtörténésznek, kritikusnak irodalomtörténeti és kritikai munkássága elismeréséül, 75. születésnapja alkalmából; és dr. zsigmond lászló, kossuth-díjas tanszékvezető egyetemi tanárnak, tudományos munkássága elismeréséül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetéseket losonczi pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese./mti/

--

47.07/ju

-36-

klr 18.12

bb 60. hazaérkezett a délamerikában járt kormányküldöttség - szurdi istván nyilatkozata

t tz/gg-ju ie la

1967. november 28.

kedden délután hazaérkezett a délamerikában járt kormányküldöttség vezetője, szurdi istván belkereskedelmi miniszter. a küldöttség tagjai közül pedig tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke és szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. lévárdi ferenc nehézipari és dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, valamint bojtai jános külügyminiszterhelyettes. jelen volt ernesto benavides uruguayi és carlos alberto leguizamon argentin nagykövét, milton faria brazil követ és hugo lea plaza, chilei ideglenes ügyvivője.

a kormánydelegáció többi tagja - szarka károly külügyminiszterhelyettes vezetésével - jószolgálati küldöttségként folytatja latin-amerikai látogatásait, s ennek során ecuadorban, columbiában, peruban és venezuelában folytat megbeszéléseket.

a repülőtéren szurdi istván belkereskedelmi miniszter a következőkben foglalta össze a küldöttség tárgyalásainak eredményét:

- amint ismeretes, argentina, chile, uruguay és brazilia kormányainak meghívására a magyar népköztársaság kormánya delegációját küldte ki ezeknek az országoknak a meglátogatására és ott tárgyalások folytatására. kormányunk azzal bizta meg küldöttségünket, hogy hazánk és a meghívó délamerikai országok államközi kapcsolatait szélesítse ki és erősítse meg. felhatalmazást kaptunk kormány szintű egyezmények kötésére, megállapodások létesítésére, kezdeményezésére és előkészítésére.

/ folyt. köv. /

17.12/ju

-37-

klr 18.12

bb 60. /hazaérkezett ... 1. folyt./-Lm

- úgy vélem, delegációnk sikerrel teljesítette megtisztelő megbízatását, ezekből a délamerikai országokból iparunk részére fontos nyersanyagokat, lakosságunknak pedig fogyasztási cikkekét vásárolunk, így bőrt, gyapjút, kávé, délgyümölcsöt, stb. e termékek behozatalát ezekből az országokból a közeljövőben növelni akarjuk, s ugyanakkor a kölcsönös előnyök elve alapján bővíteni kívánjuk ezekben az országokban irányuló exportunkat, általában iparcikkek, így gépekből, műszerekből, vasúti berendezésekből.

- mindezeknek előmozdítására jelentős kereskedelmi és hiteligyezményeket írtunk alá argentinában, chilében és uruguayban, brazilával már a múlt évben létesítettünk gazdasági megállapodást, így ott ennek megvalósítását és kiterjesztését szorgalmaztuk.

- a meglátogatott országokban - folytatta a miniszter - érdeklődést tapasztaltunk a magyar kulturális, tudományos és műszaki eredmények iránt. aláírtunk ilyen jellegű együttműködési egyezményeket is, illetve tárgyaltunk e területeken is a jövőbeni megállapodásokról és előkészítettük azokat.

- delegációnk minden országban magasszintű fogadtatásban részesült. élveztük azt a megbecsülést, amely hazánkat a világnézeti különbségek ellenére is övezi az általunk meglátogatott délamerikai országokban.

- a közeljövő tennivalója, hogy a kormány szinten létrehozott megállapodásokat az érintett ipari üzemek, külkereskedelmi vállalatok és kulturális intézmények céltudatosan és felelősségteljesen realizálják és valóra váltják.

- természetes - folytatta szurdi istván - hogy ilyen rövid idő alatt összes személyes élményeinkről beszámolni roppant nehéz volna. mint érdekességet megemlítem, hogy a magyar vasúti berendezések, mozdonyok, motorvonatok magas műszaki színvonalát a meglátogatott délamerikai országokban ismerik és elismerik. uruguayban például a ganz gyár által szállított mozdonyok és motorvonatok 30 év óta ugyiszólván kifogástalanul működnek.

- és talán a személyes élmények közé tartozik az is, hogy küldetésünk során több mint 30 000 kilométert repültünk és 38-szor szálltunk fel és le repülőgéppel - fejezte be nyilatkozatát szurdi istván, a kormánydelegáció vezetője./mti/

17.10/Lm

- 38 -

18.10.2

KK

bb 61. értékelték a balesetmentes építési pályázatot

i sb/gg-lm 1e

1967. november 28.

az építőipari tudományos egyesület, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete és a fővárosi tanács pályázatot írt ki az idén kezdődő építkezések balesetmentes kivitelezésére. a bírálóbizottság most értékelt a pályázatot, amelyre 86 építésvezetőség nyújtotta be pályaművét. a legutóbbi statisztikai adatok alapján minden ezer építőipari dolgozóra évente 989 munkanap-kiesés jutott a balesetek miatt. a pályázaton részt vett építésvezetőségeken viszont csak átlagosan 600 munkanap volt ez a kiesés, mert rendkívüli figyelmet fordítottak a biztonsági előírások teljesítésére, a balesetek megelőzésére. a bírálóbizottság a pályázaton elért eredmények alapján öt építésvezetőséget 7 000 forintos díjjal jutalmazott. ezen kívül harminc építésvezetőség kapott 3000-6000 forint értékű díjat, negyven építési munkahely dolgozót pedig oklevéllel tüntetik ki./mti/

--

bb 62. péter jános fogadta a távozó izlandi nagykövetet

tr-lm la

1967. november 28.

péter jános külügyminiszter kedden fogadta dr. kristinn gudmundsson-t, az izlandi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik budapestről./mti/

--

w
bb 65. péter jános fogadta ceylon első nagykövetét

tr-lm la

1967. november 28.

péter jános külügyminiszter kedden bemutatkozó látogatáson fogadta benjamin franklin perera-t, ceylon első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét./mti/

18.50/Lm

- 39 -

1958

bb 64. minden lakosra egy kilogramm jut a borsodi vegyikombinátban gyártott pvc-ből

vid szf/sk-lm la

1967. november 28.

a borsodi vegyikombinát műanyag gyára kedden befejezte évi termelési tervét. határidő előtt több mint egy hónappal legyártotta az egész évre tervezett pvc-por és granulátum mennyiségét, jó minőségben, a gazdaságosság követelményeinek szem előtt tartásával. a tervfeladatot a gyár 100 százalékos bővítésével egyidejűleg hajtották végre.

az év végéig terven felül még több mint 10 000 tonna présport és granulátumot készítenek a hazai ipari üzemeknek, valamint a külföldi megrendelőknek.

a bvk műanyag gyára az idén már annyi pvc-t állított elő, hogy abból hazánk minden egyes lakosára egy kilogramm jut.
/mti/

-. -

bb 66. nem villamos mennyiségek villamos mérése - négy külföldi cég előadássorozata és műszerkiállítás nyílt meg a technika házában

t tz/hné-lm ie

1967. november 28.

négy külföldi cég közreműködésével a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület rendezésében háromnapos előadássorozat és hozzá kapcsolódó műszerkiállítás nyílt meg kedden délután a technika házában.

amint az ezzel kapcsolatos sajtótájékoztatón a rendezők elmondották, az előadássorozat és a kiállítás tulajdonképpeni kezdeményezője és fő szervezője a svájci vibro-meter ag. volt. ennek a cégnek a bécsi fiókja tartja fenn a kereskedelmi kapcsolatokat a szocialista országokkal a többi három cég - az angol pye-ling, valamint a nyugatnémet linseis ag. és siemens ag. - megbízásából is a nem villamos mennyiségek villamos mérésére alkalmas műszerek terén. e műszerek különböző alkatrészeit ugyanis az említett vállalatok munkamegosztásban állítják elő.

az előadássorozattal a magyar szakemberek figyelmét kívánják felhívni gyártmányaikra, amelyek nálunk aránylag kis mértékben használatosak, a kiállításon pedig bemutatják különböző műszereiket. /mti/

91.07/ju

fo 19.07

-40-

bb 68. az erőszármu iparban is bővül a félvezetők alkalmazási köre - háromnapos tanácskozás a technika házában

t tz/hné-ju ie la

1967. november 28.

háromnapos konferencia kezdődött kedden reggel a technika házában arról, milyen lehetőségek kínálkoznak az erőszármu iparban a félvezetők alkalmazására, amelyek a gyengeáramú elektrotechnika már régen igen előnyösen használ.

a tanácskozással a konferenciát rendező magyar elektrotechnikai egyesület olyan területre kívánja irányítani szakembereink figyelmét, amelyen nálunk még nem használják ki a félvezetők-adta előnyöket, ezek az előnyök mindenekelőtt abból erednek, hogy a mozdulatnal félvezetők sokkal egyszerűbben, könnyebben, sokkal kevesebb hibalehetőséggel oldják meg feladataikat, mint az eddig alkalmazott különböző bonyolult, nehézkes, forgó alkatrészekkel működő, s éppen ezért állandó kopásnak kitett gépek. ma már olyan félvezetők is vannak, amelyeket a legnagyobb áramerősségeknél is fel lehet használni, így például az alumíniumkohókban, amelyek pedig 60 000 amper körüli áramerősséggel dolgoznak. általában a félvezetőkre épített berendezések térfogata is, súlya is csak körülbelül harmada, esetleg csupán ötöde a forgórészes berendezéseknek.

a konferencián 12 előadás alapján tekintik át a félvezetők alkalmazásának lehetőségét a generátorok feszültségűek és a motorok fordulatszámának szabályozásában, a vasúti vontatás és fényerőszabályozás terén, illetve fel-tárják a hazai eredményeket és kínálózó külkereskedelmi lehetőségeket. /mti/

-41-

91.10/ju
fo 19.07



bb 69. Leesett az első hó: nyugat-dunántulon és a középhegységben 10 centiméteres a hóréteg - marad az enyheség, folytatódik az esőzés, havazás

1 cs/hné-Lm ie

1967. november 28.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályára érkezett a legutóbbi jelentések szerint csaknem egész Európában borult, páras az idő, óriási területeken esik az eső, vagy havazik. a brit-szigetéről és norvégiából orkányszerű szélviharokat jeleztek a megfigyelők. a szovjetunió európai területének nagy részén erős havazás kezdődött. moszkva és a közép-szóvá-vidék jelenteg a kontinens leghidegebb tája: több helyen mínusz 15- mínusz 20 fokos hajnali fagyokat mértek, de a nappali maximumok sem emelkedtek itt mínusz 10 fok fölé. ugyanakkor a földközi-tenger partvidékén és a brit-szigeteken rendkívüli enyheség tapasztalható. rómból kedden 15, nápolyból 17 fokos maximumokat jelentettek, a brit-szigeteken számos állomás 12 fokos maximumokat mért.

közép-európán végigözlött az idei első mediterrán ciklon, amelynek csapadékzónája zömmel kedd reggelre érte el a kárpát-medencét. ezeknek a ciklonoknak keleti oldalán rendszerint a földközi-tengerről származó meleg, páras levegő áramlik a kontinens belsejébe, a nyugati oldalán viszont északi széllel hűvös légtömegek érkeznek. kedden reggel hazánk nyugati tájain kezdődött a havazás és a déli órákban elérte a duna-tisza közét. a nyugat-dunántuli megyékben a délutáni órákra 10 centiméternyi hóréteg képződött, ugyancsak megmaradt az első hó hasonló rétegben a bakonyban, a vértésben, a pilisben és a budai hegyek lejtőin. az ország déli tájain havas eső és eső hullott. a balatonbékéscsaba vonaltól délre még csupaszok a mezők. míg az ország nagy részén kedden erősen borult volt az idő, az északkeleti tájak felett csupán fátyolfelhők voltak, s számos megfigyelő állomás többórás napsütést jelentett.

elégé éles hőmérsékleti különbségek alakultak ki az ország nyugati és délkeleti tájai között. míg a dunántulon csupán 0-plusz 3 fokig emelkedtek a maximumok, debrecenből plusz 8, békéscsabáról és szegedről plusz 9 fokot jeleztek. a napi maximumok hétfőn és kedden egyaránt 3 fokkal maradtak a sokévi átlag alatt, s a budapesten mért napi középhőmérséklet hétfőn 2,8, kedden 2 fokkal maradt el az évszak normáitól.

az előrejelzés szerint egyelőre enyhe marad az idő, de számítanunk kell továbbra is esőkre, havas esőkre, sőt havazásra is. a szél időnkint megéltéknül. a szerda reggeli minimumok általában mínusz 2 - plusz 2 között alakulnak ki, de a nyugati megyékben - ahol a felhőzet felszakadozik - mínusz 5 fokos fagyok is lesznek. a szerda délutáni maximumok előreláthatólag plusz 1- plusz 6 fokig emelkednek./mtl/

19.00/Lm

- 42 -

fr 19.00

bb 70. kedden délután : 24 automata homokszóró hintette a budai főutvonalakat - harmincezer köbméter sóval kevert homokot tároltak - hóügyelet a közúti igazgatóságokon - a gépkocsivezetők figyelmébe

ö hbj-vid/hné-ju ie la

1967. november 28.

kedden a nyugati országrészekről egészen a duna-tisza közégig megindult a havazás, s a koraesti órákra fehérbe öltözött a főváros is.

a kpm közúti főigazgatóság tájékoztatása szerint a közúti igazgatóságok kedden reggel elrendelték a hóügyeletet. a hóekék mindenütt készen állnak és az ország különböző részein már megkezdtek a sikos utszakaszok, különösen a veszélyes kanyarok és emelkedők szórását. a székesfehérvári közúti igazgatóság is azt jelentette, hogy kedden este többszáz hóeke, sok nagyteljesítményű hómaró és lánctalpas hótakarító gép állt készenlétben. a havazás ugyan komolyabb fennakadást fejt megében sem okozott, néhány vonalon azonban késtek már az autóbuszok. összefüggő hótakaró alá került a bakony vidéke, s veszprém megyében is a közutakon nehezebbé vált a közlekedés. míg a balaton-felvidéken és veszprém környékén olvadásnak indult a hó, pápa és zirc térségében, ahol mínusz 1- mínusz 2 fokos hőmérsékletet mértek, egyre vastagodott a hóréteg. a délutáni órákban már heves megyében is havazott, a mátrát estére többcentis hóréteg borította. a kékestetőn az első hó már szítésre is alkalmas.

a kpm közúti főigazgatóság kedd este arról adott hírt, hogy az utasításnak megfelelően a sikos utakat mindenütt szórják. számolni kell azonban azzal, hogy a szinte óráról-órára változó időjárási viszonyok miatt egyes utvonalakon jégkéreg keletkezik, s ezért nyomatékosan felhívják a gépkocsivezetők figyelmét, hogy nagyon óvatosan vezessenek, mert a csuszós utakon könnyen keletkezhetnek karambolok, még akkor is, ha éjjel-nappal szórják salakkal az utakat a közúti igazgatóságok gépei.

a máv főmenetirányító-szolgálat azt közölte, hogy a néhány centiméteres vizes-nedves hó nem okozott a forgalomban fennakadást. egyelőre még nem rendelték el a pályafenntartási dolgozók készenlétét, szükség esetén azonban egészen rövid időn belül intézkedhetnek.

/folyt. köv./
19.15/Lm

- 43 -

fr 19.15

Az órjáratú kocsik megyszerte szórták a sikos utakat.

bb 70. / kedden délután: ... 1. folyt. /-ju

a fővárosi köztisztasági hivatal kedden a délutáni órákban már 24 automata szórókocsit irányított elsősorban a budai hegyi főutvonalakra. a 8-as, a 16-os, a 22-es, a 27-es, a 37-es, a 49-es, az 53-as, az 56-os és a 91-es autóbuszok vonalát szórták sóval kevert homokkal. a hármáshatárhegyre vezető úton vegyszeres hóolvasztót próbálnak ki. a folyamatos szórásra a fővárosi köztisztasági hivatal 30 000 köbméter sóval kevert homokot tárolt és a télen hat öntözőkocsiból permezetnek hóolvasztásra magnéziumkloridos vegyszert az utakra. a hivatal egyébként még kedden este 160-170 hőekét helyezeti készületbe, hogy ha esetleg növekedne a hőerő, azonnal munkához láthassanak a hótakarító gépek. nagyobb havazás esetén számolni kell azzal, hogy a közlekedésrendészet, éppen az utvonalak gyorsabb takarítása érdekében a nagyköruton, a kisköruton, a népköztársaság útján és más főutvonalakon elrendeli a parkolási tilalmat.

a fővárosi villamosvasut kedden este azt jelentette, hogy a forgalomban rendellenesség nem jelentkezett. elrendelték a készületi szolgálatot, hogy az esetleges forgalmi akadályokat gyorsan elháríthassák. a fővárosi autóbusszüzem is arról adott tájékoztatást, hogy valamennyi vonalon közlekednek az autóbusszok, az utviszonyok miatt azonban kisebb késések előfordultak. /mti/

bb 71. budapesten ülésezik a kgst földtani állandó bizottságának szakértői értekezlete

i tz/gg-ju ie la

1967. november 28.

kedden budapesten megkezdődött a kgst földtani állandó bizottsága szakértőinek értekezlete. a tanácskozáson résztvesznek a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a mongol népköztársaság, a német demokratikus köztársaság és a szovjetunió szakértői.

az értekezlet a szilárd ásványi nyersanyag-lelőhelyek földtani-gazdasági értékelésének kérdéseit tárgyalja meg, így a lelőhelyek jellemzőit, a földtani kutatások amortizációját és gazdasági hatékonyságuk megállapításának módszereit, stb. /mti/

D.30/ju

-44-

ju 20.12

bb 63. bemutatták az elsüllyedt hajók kiemelésére kidolgozott magyar találmányt

i sb/gg-ju ie la

1967. november 28.

a nikex külkereskedelmi vállalat kedden a margitszigeti sportuszodában kísérleti bemutatón ismertette a magyar szakemberekkel a víz alatti bányászati termékek, elsüllyedt hajók és egyéb értékek kiemelésére kidolgozott, szászko-balász-féle új magyar találmányt. az érdekes berendezés bármilyen mélységen üzembiztosan működik, mert nincsenek kényes, forgó alkatrészek. az újszerű kiemelési módszer lényege, hogy az elsüllyedt hajóhoz, vagy más tárgyhoz alul nyitott és vízzel töltődő tartályokat erősítenek. a tartályok nyílásaihoz azonban elektromos vízbontó készüléket szerelnek, az árammal felbontott víz hidrogénje kiszorítja a folyadékot a tartályból, majd e berendezéssel együtt felemeli a hajót, vagy az egyéb tárgyat is. a vízbontásból keletkező másik alkotórészt, az oxigént felfogják és ipari célra hasznosítják. a kísérleti bemutatón egy méter hosszú, 110 kiló súlyú hajómodellt nyolc perc alatt emeltek ki a vízből. a nikex úgy tervezi, hogy az eredményes kísérlet alapján vállalja majd elsüllyedt értékek kiemelését, és licencként is értékesíti ezt a jelentős találmányt. /mti/

bb 67. egy hónap alatt több mint ezerkétszáz munkásvédelmi ujtási javaslat ózdon

vid szf/sk-ju la

1967. november 28.

az ózdi kohászati üzemekben sikeres munkásvédelmi ujtási hónapot rendeztek. a dolgozók egy hónap alatt több mint 1200 ujtási javaslatot nyújtottak be, ezekből 618-at el is fogadtak, s csaknem 400-at már be is vezettek. az ujtók népes táboraiból az első helyezést szilágyi lászló és veress lajos acélműi dolgozók nyerték el. a két ujtó ugynevezett fotodiódás megoldásával elkerülhető a daruk javításának eddigi balesetveszélye. az ujtási hónap eredményes résztvevői között kedden értékes tárgyatalmakat osztottak ki. /mti/

D.00/ju

-45-

ju 20.12

72. magyar internacionalisták a barátság házában

t ms/gg-lm sr

1967. november 28.

a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége kedden a barátság házában fogadta a hazánkban tartózkodó magyar internacionalistákat. a fogadáson jelen volt némety béla, a külügyminisztérium főosztályvezetője, halász antal ezredes, a honvédelmi minisztérium képviselője, és vágó ernő, a magyar partizán szövetség titkára, ott volt sz.sz. szatucsin, a szovjet nagykövetség tanácsosa.

az elnökség nevében minályfi ernő, az msztb elnöke köszöntötte a veteránokat, és átnyújtotta a társaság aranykoszorus jelvényét. a megtiszteltetésért az internacionalisták nevében gorszkij vilmos mondott köszönetet./mti/

73. gázzal megmérgezte nagyanyját - tizenöt évi szabadságvesztés

t bc/gg-lm sr

1967. november 28.

a fővárosi bíróság kedden délután hirdetett ítéletet novák zsuzsanna, 25 éves, többszörösen büntetett előéletű budapesti lakos bűnügyében. novák zsuzsanna tavaly novemberi szabadulása után először édesanyjánál lakott, majd nagyanyja akácfa utca 57. alatti lakásába költözött. március 7-én az estét udvarlója társaságában töltötte, majd este háromnegyed tizenegy körül melegebb ruháért felment nagyanyja lakására, az idős asszony mélyen aludt a konyhában. novák zsuzsanna átöltözött, majd a gáztűzhely egyik csapját kinyitva, eltávozott. udvarlójával csavargással töltötte az éjszakát, s csak reggel tért vissza a lakásba, amikor nagyanyja már halott volt. a bíróság megállapította: novák zsuzsannának érdekében ált nagyanyja halála, így remélt, hogy lakáshoz jut, s udvarlójával összeházasodva, hozzátartozóiktól külön élhetnek. már megelőző nap rendszeresen altatókat adott nagyanyjának, hogy alvó állapotban maradjon.

a bíróság novák zsuzsannát emberölésért 15 évi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, az elítélt és védője fellebbezett./mti/

B. 30/Lm

-46-

fo 2028

74. a bécsi collegium hungaricumban

tm-lm la

1967. november 28.

december 1-én kiállítás nyílik három mai magyar képzőművész alkotásaiból. fejér csaba festőművész 12, pásztor gábor grafikusművész 14, varga imre szobrászművész 17 alkotással szerepel a kiállításon, amelynek megnyitására varga imre és fejér csaba bécsbe utazott./mti/

75. paródia-parádé címmel

k ol/lk-lm sr

1967. november 28.

szerdán este 21 órakor rendezik meg mikés lilla előadójátékot a magyar sajtó házában. a műsorban közreműködik vujicsics tihamér./mti/

76. kitüntetés

tr-lm sr

1967. november 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. rohonyi józsefnek, a fővárosi tanács vb. egészségügyi osztálya fővárosi üzemi főorvosának az üzemorvosi szolgálat szervezése és irányítása területén végzett kiemelkedő munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczy páli, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter./mti/

19.33/Lm

-47-

fo 2028

bb 77. egyetemi fiatalok demonstrációja debrecenben az amerikai agresszió ellen harcoló vietnam mellett

vid szf/tr-lm la

1967. november 28.

kedden délután a debreceni orvostudományi egyetem kollégiumi bizottsága „veled vagyunk vietnam”, jelszóval megnyitotta szolidaritási hetét. a markusovszky lajos kollégiumban a harcoló vietnam életét bemutató kiállítást nyitottak.

a délutáni órákban az orvostanhallgatók professzoraik részvételével demonstrációt tartottak. a nagyerdő szélén levő orvostudományi egyetemről jelszavas táblákkal, vietnami zászlókkal indult el az ezer főnyi tömeg a belvárosi déri térre, ahol nagygyűlést rendeztek. a menetben magyar társaikkal együtt haladtak azok a vietnami orvostanhallgatók, akik debrecenben folytatják tanulmányaikat. ott voltak a többi külföldi ösztöndíjasok - jemeniek, szudániak - is.

a nagygyűlést száldobágyi zsigmond, a kisz debreceni városi bizottságának titkára nyitotta meg, majd a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének képviselőjében nguyen van phuc szólalt fel, aki szintén együtt vonult a menetben a debreceni fiatalokkal. a nagygyűlés szolidaritásáról biztosította az amerikai imperialisták ellen harcoló vietnam népet. ilyen értelmű táviratot küldtek a vdk budapesti nagykövetségének és a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének is, ugyanakkor tiltakozó táviratot juttattak el az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségéhez, elítélve a terrorbombázásokat, követelve azonnali beszüntetésüket.

a „veled vagyunk vietnam”, szolidaritási hét minden napján rendeznek demonstrációt a harcoló vietnam mellett./mti/

9.50/ju

for 2022

-48-

bb 78. időjárásjelentés

tr-ju la

1967. november 28.

a meteorológiai intézet jelenti november 28-án, kedden este:

felhős, csapadékos idő

várható időjárás szerda estig: felhős, a reggeli és a délelőtti órákban többfelé párás, ködös idő, esővel, havas-esővel, havazással. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 1-plusz 6 fok között. /mti/

--

bb 79. baudelaire halálának 100. évfordulóján

tr-ju la

1967. november 28.

ünnepi emlékestet rendezett kedden az egyetemi színpad. bevezetőt mondott juhász ferenc költő. közreműködött: bodor tiber, halda zoltán, kovács p. józsef, latinovits zoltán, márai enikő, palotai erzsébet, szersén gyula, téby katalin, és zempléni kornél. a nagyszerű műsort, amelyet surányi ibolya rendezett, december 10-én megismétlik. /mti/

--

21.30/ju

for

-49-

80. fogadás a jugoszláv nagykövetségen

tf/tr-lm la

1967. november 28.

geza tikvicki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden este fogadást adott a nagykövetségen. megjelent a fogadáson biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagjai; ilku pál, az mszmp politikai bizottságának póttagja, péter jános, bíró józsef, dimény imre, vályi péter, veres józsef, a kormány tagjai, beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, továbbá a politikai, gazdasági társadalmi és kulturális élet számos más ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

--

81. csőtörés a bécsi uton

la-lm la

1967. november 28.

kedden délután 15.00 órakor a fővárosi vízművek 800 mm-es fővezetéke budán, a 3. kerületi bécsi uton eltört. a vízellátásban jelentősebb zavarok nem keletkeztek, csupán az észak-budai hegyvidék egyes területein jelentkezett vízhiány. a rossz idő ellenére a vízművek teljes erővel folytatja a helyreállítást, mely a kora reggeli órákra valószínűleg befejeződik./mti/

--

- v é g e -

- 50 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1967. november 29.

bb 1. hírek a téli könyvvásárról

1 tf/lk-ju sr la

1967. november 29.

Jócskán megnőtt a forgalom a boltokban a téli könyvvásár eddigi tapasztalatai szerint. a több hétig tartó vásár egész sor eseményt ígér. december 2-án a könyv klubban megnyitják azt a kiállítást, amelyen egyrészt a karácsonyra kibocsátott sokféle újdonságot szerepeltetnek, másrészt bemutatják a mostanában megjelent - kedves ajándékként megvehető - ifjúsági könyveket, gyermekalbumokat. december 10-én lesz a húzása a minden évben megrendezett, most 25. könyvsorsjegy-játéknak, amelyen voltaképpen mindenki nyer, mert akinek a kötvényére fortuna kegyeiből nem jut külföldi utazás, személyautó, vagy házi kis-könyvtár, az szelvényét névértékben bármilyen könyvre beválthatja majd a boltokban.

az állami könyvterjesztő vállalat 8 millió kötetnyi készlettel vesz részt a téli könyvvásárban, több mint kétezerféle művet kínál eladásra, akik nehezen tudnak választani, azoknak úgy könnyítették meg a dolgát, hogy ajándékozásra alkalmas könyvek listájával várja őket a boltokban, mi több, előre összeállították a különféle könyv ajándék-csomagokat. / mti/

--

-1-